

金达驾校  
报名热线: 8087777



24小时  
新闻热线  
2110110  
最高线索奖1000元



事件回放>>

为筹钱给儿子治病——  
从不关心公益的他  
一时间被爱心包围

事情回溯到去年11月份,李军的儿子李世博被确诊为白血病,对这个家庭来说犹如一个晴天霹雳。李军的妻子卞延娟回忆说,小世博1岁半时,头上起了个疙瘩,后来孩子越来越瘦,最后检查才知道——孩子竟然得了白血病。

一年多来,李军夫妇带着小世博先后到北京、济南、天津等地的医院治疗,不仅花光了家里的积蓄,还欠下了几十万元的外债。幸运的是,2012年,李军与儿子造血干细胞配型成功,但60多万元的手术费用却无从筹集。一家人把希望寄托在自家承包的山药

地上,用完山药的钱给孩子治病,可屋漏偏逢连阴雨,山药行情大跌,急等着卖掉山药筹钱看病的李家人一筹莫展,眼睁睁地看着还有20多万斤“救命山药”在地里卖不出去。

情急之下,李军的父亲李永昌向媒体打电话求助。之前,李军从不关注与公益、捐助相关的事情,但这一次他觉得有必要一试。紧接着,求助受到多家媒体关注,热心网友又在微博上大力传播这一信息,回应者数以万计。紧接着,来自全国各地的订单,爱心人士的电话、捐款蜂拥而至,一家人看到了希望。

“滞销山药”、“三岁白血病男孩”,两件看似没啥牵连的事,对兖州市民李军一家却有着紧密联系——等钱救命。为给孩子做骨髓移植手术,李军向媒体求助,一时间,“命连山药地”、“救命山药”等字样,冲刺着人们的眼球,各大媒体关注后,李军一家成了焦点人物。紧接着,“抢购爱心山药”、“山药行动”成了热词,爱心从全国各地涌来,李军一家在感受到爱心的同时,也收到不少爱心款。但债主接踵而至,李军和妻子更怕别人说他们“挪用”爱心款,爱心款一时间又成了烫手山芋。5月14日,他把钱交给兖州志愿者协会托管。

从求钱给孩子看病,到托管善款成立“小世博基金”

# 一路走来 李军变了

文/本报记者 岳茵茵 片/本报记者 张晓科

爱心接踵而至,他——  
被大家的爱心义举不断打动着

来李军地里购买山药的好心人从议价,付钱一律不让找“零”,有的付过钱则象征性地拿几根山药,有的甚至放下钱就走。一周时间,20万斤山药全部卖出。

李军包里一直装着一个笔记本,上面全是电话号码,有的有名字有的没有。“这些都是不说名字的爱心人士,都记在本子上。”李军说,他最多时每天能接到200多个来电,来自新疆、香港、上海……全国各地,除了订单的就是问孩

子病情的,还有和他讨论孩子治疗方案的。“我都不敢相信,真的有这么多人关心我们,原来听说过一方有难,八方支援,现在才知道这种帮助是实实在在的。”李军说。

义卖时,地里忙不过来,济宁多个地方的爱心团体来这里做义工,有十几岁的孩子,有八十多岁的老人。刨山药、装箱、搬运,最多时地里有500多人,俨如一个小型的山药交易市场。“有两个八十多岁的老人,连续十几天每天都来,

给山药剥土,天很冷了,他们连手套也不戴。大家的行为,让我感动万分。”

李军家的山药被卖到全国多个地方,最远卖到张家港。“张家港一位姓陶的女士,分两批买了我2500箱山药,这相当于我地里三分之一的山药。”李军说,这是沾了“爱心”的光。买山药的有了夜班扔下钱拿一根山药就走的,也有撂下话“在需要钱给我说”的企业家。李军收到最多的一笔善款是3500元,这是一位济宁的老板捐的,但他至今不知道人家的名字。



笔记本上记满了爱心电话。



李军将30万元交给志愿者协会。

为避质疑,给钱找“家”,他——  
成为一名乐于奉献的爱心人士

半年的时间,李军一家收到爱心善款共计45万元。孩子有救了,一家人很欣慰。此时,医院也传来好消息,孩子的病情逐渐好转,暂时不需要做手术。而这笔爱心款却成了李军和妻子的心头病。

债主蜂拥而至,“我知道很多债主都在惦记着这些钱,也怕别人说我给孩子看病的钱还债,所以压力很大。钱在我手里,我睡不着觉。”李军说,一出门就觉得无数双眼睛在盯着他。吃早餐都觉得很谨慎,怕人家在背后指指点点地说用爱心款吃喝。妻子卞延娟更是不敢抱着孩子进超市。后来他们决定,要给这部分钱找个“家”。

5月14日,除了山药成本和孩子日常看病的钱,他把30万元爱心款交到兖州市志愿者协会,同时成立“小世博基金”为大病患儿提供救助。

当天中午午饭,李军吃了很多,但还觉得没吃饱。“一块石头落地了,一家人心事终于了了。”李军说。通过这件事,他改变了很多,他加入了多个公益协会,四处打听哪里需要义工,谁需要帮助。他从一个只关注生意的求财者,



看着新栽种的山药地,李军对未来充满希望。

变成了一个时刻准备奉献的爱心人士;李军说,他爱财,但不贪财,人世间最珍贵的是人情的温暖,这种温暖是一种无限的能量。

从一个轻信社会冷漠的人,变成一个深知人间大爱的受益者。

每天通过高速收费站的车辆不变,收费站的收费额却莫名锐减。与此同时,一些发自青岛、黄岛等地的集装箱货车经过长途高速运输后,却拿出短途运输的高速通行卡,交纳了不足百元的短途通行费。

今年3月,日东高速济宁管理处向济宁特警猎鹰行动队报警反映,有人“倒卡”卖给大货车,偷逃高速通行费。经过近两个月的侦查,5月10日,猎鹰行动队将“倒卡”团伙的4名嫌疑人一举抓获。

## “偷”取短途卡,倒卖给长途车 ——“倒卡”团伙落网

本报记者 李岩松 韩伟杰 通讯员 曹允龙 马世骥

### 蹊跷,长途车上“短途卡”

5月10日晚上6点,在兖州工人文化宫附近一饭店将男子李某抓获时,济宁特警猎鹰行动队队员总算松了口气。这一天,他们先后抓获了“倒卡”团伙嫌疑人郭某、孙某、郭某某,以及团伙核心人物李某。

3月10号,济宁市特警支队猎鹰行动队接到日东高速济宁管理处工作人员报警,怀疑有人倒卖高速通行卡。“3月14日,我们从下午6点夜查到次日凌晨2点,发现了10辆可疑车辆。从青岛、黄岛等地区出发的大货车,在交纳高速通行费时却拿出了从泗水到济宁的短途通行卡。”通过进一步审查,这些货车司机提供了多名“倒卡”者的体貌信息。

崔某是一辆集装箱货车的驾驶员,

长年往返于青岛黄岛和济宁金乡之间拉货。去年8月的一天,崔某行驶至日东高速泗水服务区,休息的过程中突然有人敲他的车门,说花300元可以买一张便宜的高速通行卡。按照从黄岛到济宁的高速行程,崔某要向收费站交纳550多元的通行费。有便宜卡摆在面前,崔某立即花300元购买了一张通行卡,在曲阜收费站驶离高速时只交了40元通行费。此后,崔某多次与卖卡者进行交易。

与此同时,兖州市民李某等人也在“倒卡”中积攒了大量客户,从去年8月中旬开始,他们几乎每天晚上都去附近的高速收费站取卡,然后以260-300不等的价格卖给货车司机。

### 利用系统漏洞 “倒卡”半年多

每次有司机联系要购买“便宜卡”,嫌疑人李某等人都会驾驶小型车去高速收费站入口处,抽取大型车辆通行卡进入高速。因为当时山东省联网高速收费系统还未识别交费车车号,李某等人便利用系统漏洞,一次性取多张大型车辆通行卡,然后将卡卖给长途车司机。

“车开到取卡处取一张卡,等护栏抬起时并不是进入高速,而是将车倒出通道,等栏杆落下后再次取卡。”嫌疑人李某说。据了解,李某等人的“倒卡”行为已造成损失近50万元,三人已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。



车祸逃费大货车。